

第一時段：歡迎你來（15 分鐘）

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美（20 分鐘）

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告）

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____。

（如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。）

2. 教會事工：

- 教會現場主日崇拜@9am & 11am
- 第二季裝備課程報名中，請用 Social App、教會網頁報名
- 啟程福音 Alpha Course zoom：主日@7:30pm
- 4/15 @7:30pm 現場受難日聚會

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。

病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享（45 分鐘） 分享應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日信息：聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

2. 請分享你過去一週所思想的是什麼？有什麼是你需要加強或實踐。（請儘量保持在 10 分鐘之內）

本週主題：耶穌應許聖靈給信祂的人

經文：約翰福音 7：37-44

背誦經文：耶穌站著高聲說：「人若渴了，可以到我這裡來喝。信我的人就如經上所說：從他腹中要流出活水的江河來。」（約 7:37b-38）

住棚節又稱為“收藏節”是猶太人的三大節期之一（住棚節，逾越節，五旬節），摩西的律例，猶太男丁必須在這一到耶路撒冷過節。守節期間，以色列人在自己的房頂或路旁，以大塊棕葉搭蓋成棚子（Sukkot），住在裡面。（參考出 23:16，利 23:33-44）。在七天的節期中，祭司按傳統每天用一個金水罐去西羅亞池盛水回到殿中，大祭司澆在祭壇上及注滿在壇旁的器皿內，象徵耶和華的靈降臨，稱為奠水禮。藉此儀式，猶太人記念祖先出埃及在曠野沒有水喝，摩西擊打磐石流出水來，解決他們乾渴的經歷（出 17:6）。在第八天安息日，要守聖會，這是節期最後一天、最重大的一天、最高潮的一天、大家慶祝吃喝，肉體都飽足的時候，耶穌就藉著這樣機會，向他們發出邀請。有別於其他三卷福音書，這是約翰獨有的記載，是有特別的目的，以表明耶穌是神兒子的身份：

一、耶穌應許信祂的人，必領受聖靈（7:37-39）：（請先讀 37-39 節後，再讀下文）

A. 耶穌說：「人若渴了」（37）：通常夫子教導都是坐著的，但這裡耶穌是站著而且高聲的說話，因為這是節期最重要的一天，也是人聚集最多的時候，耶穌站著高聲呼籲引人注意，確定大家聽到祂說的話。耶穌說：「人若渴了，可以到我這裡來喝。」很清楚的說出我們領受聖靈的三個步驟：1.「渴」：不是每個人都知道自己是渴了，耶穌所說的渴，是藉著他們在住棚節記念在曠野飢渴的先祖，所作的呼籲。但這裡的渴，不是肉體的乾渴，而是心靈內心深處的乾渴，人必須要察覺這種生命中的乾渴，才會想到要如何能滿足生命的需要。2.「來」：耶穌非常清楚的指示，不是來到律法師或祭司面前，乃是來到祂面前，因為只有祂能夠滿足人們心中的乾渴。不渴的人不會來，渴的人才會來。只有覺得渴的人，才會來尋找耶穌。3.「喝」：喝是領受，是一種信心的行動，喝什麼呢？就是喝耶穌要給他們的。只有耶穌所賜的，才能滿足他們內心中的乾渴。

B. 信的人要流出活水江河來（38）：當時來耶路撒冷過住棚節的人大部分是猶太人，所以耶穌引用舊約聖經來解釋，乾渴的人，只要到祂面前，相信祂是神的兒子，就從他腹中要流出活水的江河來。以賽亞書中有多處提到乾渴和泉水的經文：賽 12:3；44:13；55:1，解經家認為，耶穌是轉述了以賽亞書經文的意思而不是直接引用。「腹中

要流出」腹中的原文是裡面 (within)，也就是從生命中，內心的深處由裡到外的流出來的；「活水江河」就是一個不間斷，不停湧流出來的泉水，有如江河源源不斷的從內心湧流出來，不再是乾渴而是得著滿足的生命。就如耶穌在約翰福音第四章 10 節對撒瑪利亞婦人所說的，祂就是賜活水的神。

- C. 耶穌是指信祂的人要受聖靈 (39)：作者約翰解釋當耶穌說這話的意思，乃是指凡是相信耶穌的人，都將會領受聖靈。耶穌在住棚節發出邀請時候還沒賜下聖靈給眾人，因為耶穌還沒得榮耀。耶穌得榮耀是指耶穌在十字架上受死，完成了神救贖的託付 (約 17:4)。約翰在 16 章中才提到只等真理的聖靈來 (約 16:13)。舊約聖經中所提的聖靈，稱為耶和華的靈或神的靈，祂膏抹神所使用的器皿，完成神所託付的工作。聖靈要等耶穌受死復活之後在五旬節時才降臨在門徒身上 (徒 1:8)。如今聖靈已經降臨，內住在每個信徒的心裡。然而，信徒必須常常被聖靈充滿，使靈命更新，因此保羅特別要求信徒要被聖靈充滿 (弗 5:18)。

討論問題 1：請問你目前生命中最盼望得到的是什麼？(破冰題)

討論問題 2：耶穌為何在節日最高潮的時候，向敬虔的猶太人發出邀請？耶穌的目的是什麼？(觀察題)

討論問題 3：為何耶穌要我們領受聖靈？要如何領受？請簡短分享見證？(觀察應用題)

二、眾人對耶穌的身份反應不一 (7:40-44)：(請先讀 40-44 節後，再讀下文)

耶穌雖然高聲邀請敬虔的猶太人要相信祂，但他們聽了，卻有不同的意見和想法而引起分裂。

- A. 有的說耶穌是那先知 (40)：「那先知」原文有定冠詞，指他們知道摩西曾預言神會為他們興起一位像他一樣的先知 (申 18:15) 並相信這位先知會像摩西一樣將水供應給他們。主耶穌在慶祝住棚節的最後一天宣告祂將把活水江河供給口渴的人，所以很多人認為耶穌就是摩西預言所應許的那一位先知。(參約 1:21；6:14)。
- B. 有的說耶穌是基督 (41-42)：另外一些人猜測耶穌可能是基督是彌賽亞。但有些人反對說：基督應該是大衛的後

裔，大衛的家鄉是伯利恆，而且彌迦也預言彌賽亞將誕生在伯利恆 (彌 5:2) 不是在加利利的拿撒勒。然而，他們不明白的是：耶穌確實是大衛的後裔，祂是誕生在伯利恆的基督。

- C. 眾人因對耶穌的看法而分裂 (43-44)：因為他們對耶穌的看法不一樣，因此就分裂。有些人想捉拿祂，但不敢，因為有些人想信祂是那先知或是所應許的基督。他們彼此爭論，起了紛爭，錯失了耶穌對他們的邀請，他們也沒有捉拿耶穌。眾人對耶穌的看法，並不影響祂真正的身份，祂確實是神的兒子，是那要來的彌賽亞。

討論問題 4：為何眾人對耶穌有如此的反應？是什麼影響他們對耶穌的看法？你又如何看待耶穌？(觀察題)

討論問題 5：請大家為聖靈充滿同心禱告，祈求聖靈充滿或再一次充滿我們！(應用題)

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝祢，祢是賜下活水泉源的主，信祢的，永遠不渴，而且從他的腹中要留出活水的泉源。我們渴望天天得著這聖靈的活水，天天被聖靈充滿，活出祢的生命。我們感謝祢的恩典，感謝禱告奉耶穌基督的名求，阿們！

第四時段：禱告服事 (10 分鐘) 請小組長帶領，為彼此需要禱告。

4/01 約翰福音 8：12-26

4/08 約翰福音 9：1-12，35-41

4/15 受難日教會聚會，小組聚會暫停

4/22 約翰福音 10：1-18